

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal

BIBLIOTECA PUBLICA
YARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado
En Tortosa, al mes. 1 Pts.
Tarragona y su provincia. 2 »
En el resto de España, trimestre. 4 »
Anuncios y esquelas mortuorias: á precios convencionales.

TORTOSA

Domingo 13 Agosto de 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de don Francisco Mestre, Rosa, 11; don José M. Bernis, Puente Piedra, 1, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **Nuevo Diario**

OBRA DE GOBIERNO

Ha dicho, desde Panticosa, un corresponsal, que el Sr. Paraiso dedica sus ocios en aquel balneario á preparar unos presupuestos completos, que vendrán á ser como la esencia de las aspiraciones de aquellas clases que el famoso zaragozano representa, y á tal noticia se ha agarrado el Sr. Silvela para hacer una de las suyas. El presidente del Consejo ha declarado que «es preciso esperar esa manifestación de la opinión mercantil para que se inspire en ella el Gobierno.»

Ahora salimos con esas, con que el Gobierno necesita que el Sr. Paraiso lo lleve de la mano para cumplir el compromiso solemnemente contraído á la faz del Parlamento. Aunque ya estuviese todo ello descontado por las suspicacias pesimistas de las gentes, no podemos dejar pasar sin protesta una tan categórica confesión del jefe del Gobierno.

No hemos de censurar al Sr. Paraiso por que se entretenga en esa labor, siempre que lo haga con aquella buena fe en que ha de inspirarse la colaboración de todos los ciudadanos á la gestión del Estado. Si el Sr. Paraiso cree conocer las necesidades y las aspiraciones de las clases mercantiles de España, plausible es

que procure vaciarlas en una forma práctica y clara que permita á los poderes públicos conocer mejor.

Pero así como no podía pasar que el presidente de la Asamblea de Zaragoza pretendiera que esa obra suya pasara inmediatamente de su cerebro, confortado por los aires y por las aguas de Panticosa, á la *Gaceta de Madrid*, tampoco puede pasar, en modo alguno, que el Gobierno tome pretexto de las tareas que el Sr. Paraiso se impone para cruzarse de brazos y abandonar las suyas ineludibles.

Ilustres oradores lo han dicho en el Congreso, y nosotros aquí lo hemos repetido: el Gobierno y sólo el Gobierno puede proponer ese proyecto de presupuestos que es indispensable á la reconstitución nacional. Podrá y deberá estudiar lo que le dicen los demás partidos políticos y todos los elementos de opinión; pero deber es, asimismo del Gobierno, y respecto del cual no cabe dejadez alguna, de sacar de todas esas aspiraciones encontradas una fórmula armónica, un promedio equitativo y viable entre las aspiraciones hostiles de todos.

Pregúntese uno por uno á todos los elementos del país y del Estado, y cada cual tirará hácia sí, no sólo por egoísmo explicable y lícito en cierto modo, sino por el convencimiento que todos deben tener de que lo que cada uno hace ó representa es lo mejor, lo más conveniente

y lo más necesario á la restauración de la patria. De seguir á los militares, todo el presupuesto de ingresos se vaciaría en el palacio de Buenavista, en las fábricas militares y en las habilitaciones de los cuarteles. De obedecer á los catedráticos, todo ello sería poco para los centros de enseñanza. De inspirarse en los ingenieros, tendríamos un canal de riego en cada calle y una carretera ó un ferrocarril en cada esquina. De guiarse por los marinos, en cada puerto habría un arsenal y hasta en la sopera nos construirían barcos. De escuchar á los industriales, todo habría que consumirlo en primas á la producción. De atender á los comerciantes, sería menester derribar de una plumada todo el arancel y toda ordenanza fiscal y de policía.

Pues sólo de la resultante de todas esas fuerzas contrarias puede salir el presupuesto que necesita la nación, y sólo el Gobierno, que para eso lo es y que por serlo tiene en sus manos todos los resortes de la autoridad, está en condiciones de hallar aquella resultante armónica y de quebrantarla.

No se pierda de vista el punto de partida, único desde donde es posible encaminarse á la regeneración; no se olvide que en nuestra España considéranse de antiguo como enemigas las clases de la nación y las clases del Estado, y se comprenderá que no es posible ponerse del

lado de las unas ni de las otras con exclusivismos doctrinarios ó populacheros, sino que es menester atender á ambas entidades y llevarlas á un punto en que puedan conciliarse desde luego, y al cabo de algún tiempo compenetrarse en la forma precisa para crear pueblos poderosos.

El Sr. Villaverde presentó en el pasado junio unos presupuestos concebidos y hechos exclusivamente para las clases del Estado, y á la vista está su fracaso. Si se hace un presupuesto exclusivamente para las clases del país, tal vez se obtenga un triunfo de popularidad callejera, pero se habrá entregado definitivamente la *Gaceta* á una anarquía irremediable.

Si es que el Sr. Silvela no puede hacer otra cosa que saltar de un extremo á otro, más vale que se confiese vencido y que caiga. Si es que no se considera con alientos para gobernar tranquilo sino cuando se halle como ahora, celebrando los Consejos de ministros en el *milord* del señor Dato, mientras sus más dificultosos compañeros se ojean y refrescan por esos mundos, mejor será que se calle, que no diga nada, y que al fin se entregue, antes de poner á riesgo los pocos recursos de autoridad y de fuerza que aún le quedan al principio de gobierno,

Durante algun tiempo pudo el Emperador seguir con la vista desde lejos la litera y la comitiva del huérfano.

Le vió llegar al valle, desde el collado donde el jóven y Barrientos reposaron algunas horas.

Desde aquella altura descubrió á Ruy Gomez y á Conrado que, escoltados por numerosa comitiva de escuderos y de hombres de armas, salieron al encuentro del jóven y le prodigaron todo género de atenciones cariñosas.

Desde aquella misma altura descubrió también en la torre de Alicia el blanco y vaporoso contorno de Magdalena, iluminado por los últimos rayos del sol poniente.

Desde aquel sitio vió tambien desfilar la cabalgata, escoltando á la litera en dirección del castillo, y vió también volverse á Pedro Barrientos, que, después de haber entregado á los moradores del valle el precioso depósito, consideró terminada su misión y emprendió triste y cabizbajo el regreso á Yuste.

El Emperador permaneció sobre la colina hasta que Juan y su comitiva desaparecieron tras de los muros del castillo.

En aquel momento llegó Pedro Barrientos al collado.

Salió á su encuentro, y le dijo:

—¿Ha quedado contento?

—Feliz como una alondra que tiene libertad.

—¿Y no os ha dicho nada para mí?

—Nada, señor.

El Emperador picó á su jaca bruscamente y tomó el camino del Monasterio.

Después elevó al cielo una mirada errante y dolorida, y murmuró en voz baja:

—¡Ingrato: ni siquiera me ha consagrado un recuerdo!

Pero, señor, esto no durará más que una temporada, dijo el Capitán. Así que Juan se restablezca volverá al Monasterio.

—También dura la vida no más que una temporada, murmuró el Emperador con amargura; ¿y quién sabe si durará la mía hasta que vuelva el huérfano!

Se quedó pensativo breves momentos y luego dijo:

—¿No será una imprudencia, Capitán, poner la vida de ese pobre niño á merced de un hombre que me odia tan fieramente?

—¡Oh, señor! contestó Barrientos; desconfiad del mundo entero, menos de ese viejo patriarca. Yo he leído en sus palabras que es esclavo de las leyes del honor. «Bajo este techo hospitalario, me dijo, estará su vida tan segura como en un lugar sagrado.»—Y así sucederá, porque en España, señor, no se da el ejemplo de que un caballero falte nunca al sagrado de la hospitalidad.

—¿Y consentirá Juan en abandonarme? preguntó el Emperador con voz trémula.

Barrientos no pudo contestar á aquella pregunta.

El Emperador conoció su embarazo, y no insistió.

—Subid, Capitán, le dijo; subid á su cuarto y noticiadle que consiento en que sea trasladado al castillo, cuando lo permita su estado.

El Capitán, sin poder reprimir su alegría, obedeció y se marchó á pasos acelerados.

—Todos se alegran y yo solo sufro, murmuró el Emperador con tristeza viéndole alejarse. Recibid, ¡oh Dios mio! con agrado este nuevo homenaje de dolor.

Se dirigió á la iglesia con la frente agobiada por un pesar sombrío, se arrodilló debajo del coro en un rincón oscuro y allí se enjugó dos lágrimas abrasadoras que le quemaban las pupilas. Después sacó su devocionario y se puso á orar.

Entre tanto, Barrientos había subido al cuarto del enfermo y le había participado el fausto suceso.

Extracto del Boletín Oficial

Publica la ley del Ministerio de Hacienda sobre la suspensión de la amortización de la Deuda del Estado y de las obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas.

—Circular de la Administración de Hacienda haciendo saber á los Ayuntamientos que todavía no han remitido las copias de los presupuestos del actual ejercicio y la certificación de los empleados afectos á los Municipios, que si no lo verifican dentro el plazo de ocho días se procederá contra los morosos.

—La Tesorería de Hacienda anuncia el cobro de la contribución rústica, urbana, industrial y minas, correspondiente al actual trimestre, en los pueblos que siguen:

Tivisa, del día 11 al 13.
Colldejou y Palma, los días 14 y 15.
Bisbal de Falset, Margalef y Pradip, los días 16 y 17.

Cabacés, los días 18 y 19.
—Las Alcaldías de Pobla de Montornés, Bañeras y Almofter anuncian las subastas para el arriendo de las especies de consumos.

La de Miravet tener de manifiesto al público el padron de cédulas personales.

Y la de Ulldecona anuncia la venta en pública subasta de la piedra procedente del derribo de la torre que existe en las «Eres de los pobres.»

—El Juzgado de primera instancia de Montblanch hace pública la sentencia recaída en autos de adquirir la posesión de los bienes que fueron de D. José Queraltó Farriol.

Y el de instrucción de San Feliu de Llobregat cita á Carmen Ferré Corsades, sirvienta.

Crónica

A «La Verdad» le pasa con el Sr. Gonzalez lo que al padre que, para probar lo buen mozo que era su hijo, decía:

—Miren ustedes si es hermoso mi hijo, que cuando sale de casa todas las mujeres se van detrás de él.

A lo que contestó uno de los oyentes: —Es claro, como que él se pone delante de ellas.

De este modo se explica que aquel periódico, al dar cuenta de la llegada del señor Gobernador, escriba estas frases:

«Han llegado para recibir á la primera autoridad de la provincia, importantes comisiones de los distritos de Tortosa y Roquetes que formaban en la estación una numerosa y brillante comitiva PRESIDIDA por el Diputado á Cortes D. Teodoro Gonzalez, las Autoridades locales y distinguidas personalidades de esta ciudad y pueblos vecinos.»

Es lástima que «La Verdad» no enumere las personas distinguidas que se dejaron presidir por D. Teodoro Gonzalez y las importantes comisiones del distrito de Roquetes que aceptaron aquella presidencia. Respecto de los primeros, estamos seguros que no publicará sus nombres, entre otras razones, porque no hay ninguno en la comarca que se deje presidir por aquel señor, y con relación á las segundas, la mayoría acudieron á la estación á manifestar su respeto y cortesía al jefe civil de la provincia, sin pensar para nada en el Sr. Gonzalez, ni en el gonzalismo, porque no son devotos del entresuelo, ni comulgan en aquella iglesia; pero aquí del cuento: D. Teodoro se puso delante, y sin que nadie le llamara á cabildo, hizo presentaciones que nadie le solicitó, logrando por este medio que «La Verdad» tuviera ocasión de escribir un bombito al amo de la casa.

No está mal del todo.

Como el viernes anterior no recibimos el número de nuestro estimado colega y correligionario el *Diario de Tarragona*, no pudimos enterarnos de lo que decía respecto de no recibir en su redacción EL NUEVO DIARIO; pero *Los Debates* lo copia

«Nuestro colega el *Diario de Tarragona*, se queja, hace algunos días, de no recibir el cambio de *El Nuevo Diario*, y á este propósito escribe lo siguiente:

«¿Será causa de que no llegue á nuestras manos *El Nuevo Diario* la campaña que ha emprendido este colega contra *La Verdad*?

Ciertos caciques son capaces de todo, hasta de *secuestrar* periódicos.»

Y sobre todo, añadimos nosotros, si cuentan dentro del personal de Correos con algún cómplice.

Vigile el Sr. D. Lino Soto y no se deje sugestionar por la melosa voz de algún *mariquita*, si quiere que el servicio sea lo que debe ser.»

Esperamos que el Sr. Soto tomará en cuenta lo que señala el colega conservador y mandará al *mariquita* que mude su labor á otro domicilio donde puede visitarle el médico higienista.

Nuestro estimado colega el «*Diario de Tarragona*» escribe lo siguiente, que recomendamos al «*Diario de Tortosa*» para que diga algo sobre el asunto:

«Por fin ayer pudimos echarle la vista encima á nuestro querido colega EL NUEVO DIARIO.

En este número, después de reproducir el suelto del «*Diario de Tortosa*» que publicamos nosotros ayer, escribe lo que sigue:»

Copia el suelto que dirigimos al «*Diario de Tortosa*» pidiéndole declaraciones respecto de la conveniencia de definir su actitud, y el ilustrado colega tarraconense pone el siguiente comentario:

«Tiene razón el NUEVO DIARIO: ya que el «*Diario de Tortosa*» viene defendiendo á nuestros amigos políticos, y ya que se honra llamándose liberal, súmese con los que en esta provincia llevan la representación oficial del partido y cuya jefatura ostenta nuestro querido jefe el Excmo. señor marqués de Marianao, y unidos todos, venceremos al enemigo común y haremos desaparecer para siempre al odioso caciquismo, causa primordial de la ruina de nuestra nación.»

Esperamos la contestación del «*Diario de Tortosa*», que suponemos será en armonía con los deseos que todos tenemos en que el partido liberal se presente unido y compacto con toda autoridad y todos sus

mal definidos y sin homogeneidad alguna, que gozan el disfrute del poder, en esta comarca, por la consideración de muchos, las divisiones de algunos y la indiferencia de los más.

El gallo que más cacarea no es el que más vale, ni el que más puede, aunque sea el que más ruido meta.

Ténganlo presente los liberales de todas procedencias y con su unión den una prueba de amor al país y de cariño á su bandera.

Las rencillas personales nada importan y deben olvidarse ante la necesidad de la defensa y ante el cumplimiento del deber.

Los desaciertos y... otras causas de los que nos des gobiernan demandan preparación de nuestra parte para acudir bien pronto al remedio de tantos errores y tantas concupiscencias como realizan los caciques de mayor y menor cuantía, y á la salvación de los intereses generales del país, seriamente amenazados por quienes no sienten otro deseo que el de su estómago, ni otra necesidad que la satisfacción de su amor propio.

Ha quedado atisfactoriamente zanjada, y de ello nos alegramos, una cuestión de honor que existía pendiente entre los directores de «*La Crónica de Reus*» y «*La Autonomía*».

Fiestas en Amposta

Hé aquí el programa de los festejos con que anualmente obsequia á su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Asunción la vecina villa de Amposta.

Día 14. A las doce, repique de campanas anunciando al vecindario el principio de los festejos.

Durante todo este día se correrá un toro con cuerda por las calles de la población.

A las seis de la tarde el alguacil del Ayuntamiento, precedido de la dulzaina y timbaleros y la banda de música de Tortosa, que dirige D. Jacinto Daufi, recorrerán las plazas y calles, dando lectura del programa de las fiestas.

A las diez, bailes públicos y otros regocijos en la plaza mayor.

Día 15. Festividad de Nuestra Señora de la Asunción.—Al amanecer un repique general de campanas anunciará al vecindario la festividad del día; al propio tiempo que la banda de música, ejecutando alegres dianas, recorrerá las calles de esta villa.

A las ocho, repartición de bonos á los pobres de solemnidad de pan, carne y arroz.

A las nueve, solemnes y brillantes cultos religiosos.

Juan se entregó con toda su alma á un regocijo casi delirante.

—Me siento ya bueno, me siento ya bueno, decía; mañana me trasladarán al valle, ¿no es verdad, Capitán?

—Ni más ni menos, replicó Barrientos con tono zumbón; eso ha de ser cuando el médico lo disponga, señor mío.

—No me habéis de ese asesino, gritó Juan con furor. ¿No veis que si lo dejáis á la elección de ese hombre maldito no me levantaré nunca de ese lecho de tormentos?

—Por los cuernos del diablo, que tengais más juicio, dijo Barrientos algo amoscado; mirad que si cometéis locuras, ni habrá valle, ni habrá castillo, ni nada de lo dicho.

El jóven se calmó como por encanto.

—Está bien, señor Barrientos, dijo con humildad; haremos lo que el médico mande, y ya vereis si tengo ó no juicio.

Por fortuna del jóven entró el médico á la sazón, y enterado de todo por el Capitán, asintió á la traslación del enfermo y hasta aseguró que le sería muy conveniente para acelerar su convalecencia.

Juan se incorporó y le tendió los brazos con infantil entusiasmo.

—Según lo que habeis dicho, doctor, exclamó Barrientos, ¿podremos llevar á Juan al valle de aquí á ocho días?

—¡De aquí á ocho días! dijo el huérfano haciendo un gesto feroz. ¿No es verdad, querido doctor, que el Capitán no sabe lo que se pesca? Decidle que no lo sabe, decidsele.

El médico se sonrió.

—Si se le transporta cuidadosamente en una litera, dijo, podrá hacerse el viaje de aquí á dos días.

—¿Lo veis, Capitán, exclamó Juan batiendo las palmas; lo veis como no hace falta esperar vuestros ocho días? Ahora sí que me he convencido de que el señor doctor es el más sabio de los hombres.

—Barrientos se declaró vencido, y la partida quedó fijada para el plazo señalado por el médico.

En efectó, así sucedió.

Se preparó una litera convenientemente, se surtió al enfermo de ropas de abrigo, se buscaron cuatro robustos jayanes para conducirlo y se avisó á los habitantes del castillo, por conducto de Barrientos, el día de la marcha.

En el momento de la partida, que se verificó en una hermosa y templada tarde, el jóven fué al cuarto del Emperador á despedirse de él.

Estaba con el régio huésped D. Luis Quijada, y al ver entrar al jóven, se salió y los dejó solos.

Juan se arrodilló delante del Emperador y le besó las manos.

El Emperador estaba tan pálido, tan conmovido, que apenas podía articular palabra.

—¿Ya te vas? le dijo por fin con voz balbuciente.

—¡Oh, señor! exclamó el huérfano; jamás olvidaré que debo á V. M. el beneficio de ir á gozar de la dulce amistad de los moradores del valle.

El rostro del Emperador se contrajo por una expresión de dolor intensa y desgarradora.

Hizo un esfuerzo supremo, y, lo que no había hecho nunca, abrazó al huérfano y le besó en la frente.

—Parte, y sé dichoso, le dijo.

Y cayó sobre su asiento, cubriéndose la cara con las manos.

El jóven partió acompañado de Pedro Barrientos,

Media hora después de su marcha, el Emperador, montado en la mansa jaquilla que le servía para sus pequeños paseos y seguido de sus fieles amigos Luis Quijada y D. Luis de Avila, se dirigió también hácia el valle por el camino que llevaba Juan.

A las once, *cucañas* en el río Ebro, amenizando el espectáculo la banda de música citada.

A las cuatro de la tarde, *regatas* en el Ebro, adjudicándose valiosos premios.

La citada banda amenizará el acto.

A las seis, suntuosa procesión.

A las nueve de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales en la margen opuesta del Ebro, á cargo del acreditado pirotécnico D. Francisco Más, de Valencia.

A las once, bailes públicos á los acordes de la dulzaina y música, al estilo del país. Y uno de sociedad en el entoldado que se levantará en sitio á propósito bajo la dirección de su propietario el adornista D. Juan Casas.

Días 16, 17 y 18. Conciertos matinales, oficios religiosos, corridas de vacas en la plaza mayor, bailes públicos y de sociedad, iluminaciones y otros regocijos no menos variados y divertidos, amenizados todos ellos por las gaitas, tamboriles y banda de música citada.

Leemos en un colega madrileño:

«Esta tarde ha circulado la noticia de que en una mina del distrito de Almería había ocurrido una sangrienta colisión entre los trabajadores y fuerza pública, resultando algunos muertos y heridos.

Sin embargo, la noticia no ha sido confirmada á estas horas por el ministro de la Gobernación.

Por la Junta provincial ha sido aprobado el nombramiento que de maestro interino provisional de la escuela de niños de García hizo la Junta local en favor de D. Antonio Aragonés Ferré, en época anterior á la de vacaciones; cuyo interesado reúne la circunstancia de poseer el título de maestro de primera enseñanza.

La Cámara de Comercio de San Sebastián proyecta un meeting para el mes de Septiembre con el objeto de protestar contra los nuevos tributos.

El gobernador de Castellón ha telegrafado al señor Dato dando cuenta de que en dicha población continúa reinando completa tranquilidad.

Es inexacto que en Villareal se hayan exhibido 600 placas con el escudo del Sagrado Corazón, pues sólo se colocaron en 10 casas, sin incidente alguno desagradable.

Leemos en *Las Provincias*, de Valencia:

«Consecuencia del incumplimiento de la veda en el mar, por los pescadores de la provincia de Castellón y algunos otros puntos, ha sido la necesidad en que se han visto los de nuestras playas de no respetar la tampoco, aún cuando esto sea contrario en absoluto á sus deseos.

Pero entre permanecer cruzados de brazos contemplando como los de otras poblaciones destrazan las crias y sacan lo poco útil que cae entre sus redes, para después de este sacrificio no sacar un salmonete, efecto de una pesca tan prematura como descabellada, y hacer lo que los demás y obtener el partido posible, parece que han resuelto lo último.

Anteayer salieron al mar dos ó tres parejas del *bou*, del Cabañal.

Este año, pues, poco será el salmonete medio regular que comamos en Octubre; en cambio, lo tendremos ahora del tamaño de la pescadilla é insípido, por no estar todavía criado.»

Según noticias, los pescadores de Tarragona han adoptado la misma resolución que sus compañeros de Valencia.

El nuevo servicio de trenes que la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante planteó el 1.º de Julio pasado en sus

líneas de Zaragoza y de su red catalana, ha venido á facilitar considerablemente las relaciones de España con la vecina República y con Italia, Suiza y Alemania, estableciendo rápidas comunicaciones con las citadas naciones.

En efecto, saliendo en el tren que diariamente llega á Barcelona á las 9'21 de la mañana, y á la frontera francesa (Cerbère) á las 1'51 de la tarde, se puede, mediante las combinaciones establecidas por las Compañías del Mediodía de Francia y de París-Lyon-Mediterráneo, llegar:

A Lyon, á las 6'29 de la mañana, ó sea á las 37 horas y 314. en vez de 38 314.

A Ginebra, á las 11'30 de la mañana, ó sea á las 41 y 314. en vez de 44 314.

A Basilea, á las 7'46 de la tarde, ó sea á las 50 en vez de 63 112.

A Marsella, á las 10'25 de la noche, ó sea á las 28 112, en vez de 38 112.

A Niza, á las 6'15 de la mañana, ó sea á las 36 112, en vez de 44 112.

A Génova, á las 5'50 de la tarde, ó sea á las 47, en vez de 53.

A Roma, á las 6'55 de la mañana, ó sea á las 61, en vez de 62 114.

A Nápoles, á las 1'36 de la tarde, ó sea á las 68, en vez de 72 114.

El día 15 de Septiembre principiará la pesca del *bou* en Tarragona.

Leemos en *La Actualidad*, de Valls:

«Sobre las tres de esta madrugada, al hallarse en el puente que hay en la carretera de Alcover, cerca su unión con la de Tarragona, dos carros que venían cargados de fruta al mercado de esta ciudad, se espantaron las caballerías, á la vista, según parece, de una luz que llevaba un labrador que iba á regar. El conductor del carro que iba delante, no pudiendo dominar su caballería, que conducía de la mano, gritó á su esposa y á un niño que se hallaban dentro del vehículo que saltasen del mismo, lo que hicieron con tanta oportunidad, que un momento después se precipitaron carro y caballería bajo el torrente. El carro quedó destrozado y la caballería solo sufrió ligeras contusiones.

El otro carro que seguía detrás, espantada también su caballería, cayó sobre el cañaveral que hay en el otro lado del puente, deslizándose hasta el torrente, sin sufrir desperfectos de importancia.

Algunos serenos é individuos de vigilancia y vecinos acudieron en auxilio de los conductores de dichos carros.»

Dicen de Palma de Mallorca que despierta gran interés el acuerdo del Ayuntamiento de aquella ciudad respecto la desaparición inmediata de los polvorines emplazados en la ciudad y dentro de las murallas.

La prensa lo comenta mucho.

La comisión de concejales encargada de ello ha redactado una enérgica exposición del Ayuntamiento, que entregará al gobernador para su trasmisión al Gobierno.

Días pasados en Ascó hubo una tormenta horrorosa que ocasionó un pedrisco tan extraordinario, que cayeron piedras del tamaño de nueces y avellanas con tanta abundancia, que las gentes de los campos tuvieron que retirarse precipitadamente, buscando refugio que les librase de aquellos proyectiles atmosféricos.

Después del pedrisco hubo puntos en que se hallaron gran cantidad de pájaros muertos por las piedras, y hubo personas que los recogieron en tal número, que se cree no haber ocurrido otra cosa igual en el mundo.

Ayer fué recibida por el ministro de la Gobernación y el director general de Administración local, una comisión de secretarios de Ayuntamiento, presidida por el

contador de la Diputación provincial de Barcelona D. Antonio Torrents y Monner.

Pide la comisión que, al igual de lo que hoy rige respecto de los contadores de las Diputaciones y Ayuntamientos, se establezca respecto de la responsabilidad, condiciones de aptitud, etc., interin no ingresen en la carrera administrativa.

El ministro estimó justas las aspiraciones de los secretarios de Ayuntamiento.

La comisión salió satisfecha de las manifestaciones del Sr. Dato, y confiada en que en el futuro proyecto de ley se consignarán garantías de seguridad para el cargo de aquellos funcionarios municipales.

Según noticias, el lunes próximo se procederá al embargo de los morosos por la contribución de consumos en Esplugas de Francolí.

En previsión de lo que pueda ocurrir, se asegura que se reconcentrarán en dicho pueblo fuerzas de infantería y caballería de la benemérita.

La *Gaceta* publicará hoy un decreto restringiendo los conciertos con los fabricantes de azúcar.

Comunican de Roma que ha fallecido el cardenal Vesga.

Se halla vacante en las escuelas del Ateneo Manresano una escuela de maestro superior, dotada con el haber anual de 1.800 pesetas, y cuya plaza se anuncia por oposición mediante las condiciones siguientes:

Presentación del título de maestro superior, siendo preferido, en igualdad de oposiciones, el que reúna mejores condiciones en concepto de otras asignaturas aprobadas, como las de partida doble á teneduría de libros, dibujo, idiomas, etc.

Los opositores deberán presentarse en el local de dicho Ateneo el día 1.º de Octubre próximo venidero ante un tribunal de exámen, compuesto de señores profesores, para desarrollar los temas que dicho tribunal les indique.

Se ha concedido autorización para que, en el mismo tiempo que la ley señala á los reclutas del reemplazo actual, puedan redimirse del servicio, por 1.500 pesetas, los reclutas condicionales que hayan sufrido la revisión.

Ha sido satisfactorio el resultado de los exámenes celebrados en las escuelas públicas de ambos sexos de Albiñana y Alforja, cuyos maestros se desvelan en beneficio de sus alumnos.

El torrero 1.º D. Gabriel Pons y Pons, que prestaba servicio en el faro de Cabo Creus (Gerona), ha sido destinado á continuarlos en el de la isla de Buda, en esta provincia.

Historia de una sortija

La cuenta un periódico de Almería en los siguientes términos:

«Ha ocurrido en esta capital un suceso bastante original.

La señora D.ª Francisca Alande, que vive en la calle de Sagasta, poseía una sortija con un magnífico brillante solitario, que le costó mil doscientas pesetas.

Hace pocos días notó la falta de la sortija, y no pudiendo encontrarla, supo por una casualidad que Ramón Alcaraz, entendido por Ribete, la había encontrado.

Este Ramón recoge todos los días las basuras de la casa de D.ª Francisca y las deposita en el huerto conocido por el de doña Rosario, en la calle de Cartagena.

Hace cuatro días, cuando fué á depositar una carga de basura, encontró en el estercolero la sortija de D.ª Francisca, pero sin el brillante, y fué acto seguido á entregársela, pues ya sabía la pérdida de la

alhaja por el encargo que dicha señora le había dado para buscarla.

En cuanto D.ª Francisca vió que de la sortija se había desprendido el brillante, fué al huerto de D.ª Rosario á buscarlo y observó que había en él once gallinas.

Después de mucho buscarlo sin poder encontrar el brillante, supuso que alguna gallina se lo habría comido, y acto continuo ajustó con D.ª Rosario las dichas once gallinas en cuarenta pesetas.

Seguidamente y en el mismo huerto fueron muertas las once gallinas y en el estómago de una de ellas, llamada por cierto la gallina cenizosa, fué encontrado el brillante.

Doña Francisca, por si éste había sufrido algún deterioro, le llevó á casa de una persona inteligente y ésta le ha dicho que el brillante era falso.

Así ha terminado este incidente del que tanto se habla en el barrio del Carmen, donde ha ocurrido.»



JOSÉ BALLESTER

Médico-Oculista

TORTOSA (LA CENIA)

Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos.

Consulta de 10 á 12 y de 3 á 5

Traslado

Don Francisco Faurdo, se ha trasladado del Pasaje de Franquet á la calle de Genoveses, casa Borrás, espalda á la de D. Juan Coloma; (Ensanche del Temple).

Dicho señor facilita la venta y compra de fincas y dinero á préstamos con buenas hipotecas.

Para más detalles dirigirse al mismo.

Se necesitan oficiales zapateros para obra cosida. — Zapatería Moreso.

Plaza de la Catedral

AVISO A LOS HERNIADOS (TRENCSATS)

(Caracion radical de las Hernias trencats)

Mediante el acreditado *bragueru óptimo herniario* Vives, con Real privilegio; el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro magnéticos que refuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación.

Aprobado y recetado por las eminencias médicas nacionales y extranjeras y premiado con medalla de oro en varias Exposiciones. No patentiza ser un aparato que puede curar científica y positivamente toda clase de Hernias por crónicas y rebeldes que sean, el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 á 75 años de edad, que hacía venían sufriendo de 30 á 40 años tan grave dolencia.

Ojo con los charlatanes y falsificadores que recorren poblaciones engañando incautos. El único y exclusivo representante que tiene la «Casa Vives» de Barcelona, Calle de la Unión, 17, para la venta y aplicación de sus bragueros medicinales en toda esta comarca es el

DR. ALEMANY.

Calle de la Rosa, núm. 14.

Tortosa: Imp. de F. Biarnés, Cambios, 3, bajos.

EL NUEVO DIARIO

Órgano del partido liberal dinástico

Defensor de los intereses morales y materiales

de **TORTOSA, ROQUETAS y GANDESA**



SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua minero medicinal

Clorurada, bicarbonatada y litínica

DEL MANANTIAL DE NUESTRA SENORA DE LA

ESPERANZA
en **TORTOSA**

Declarada de utilidad por Real Orden de 1.º Agosto de 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPOSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

DISPONIBLE

Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760)

Francisco Mestre.--TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados:

Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y fluida de todas.—CATALOGOS GRATIS.